



一颗“种植牙”动辄上万元 别被夸大其词的医疗广告蒙蔽双眼

►牙疼是人们熟知的一种疾病现象。在坚硬的牙齿中央的空腔中,充满了由神经、血管及各种细胞组成的牙髓。近几年,61岁的田文可(化名)牙疼得厉害,牙齿掉了一颗又一颗,直到前不久,两颗门牙也掉了,旁边的牙齿开始松动,这才打算把牙补上,可“如何补”却难倒了他。田文可说,多数医生不推荐“补”,而是建议种植牙,可种一颗牙需要6000到3万多元不等,“镶个牙只要几百元,种个牙怎么这么贵?”

一颗牙成千上万贵在哪儿

田文可的纠结犹豫并非没有根据。今年8~9月,记者先后走访了十余家民营口腔诊所,发现工作人员通常只给患者报种植牙的大概费用,对所用材料及手术过程鲜少介绍。记者在追问下得知,报价最便宜的为3000元左右,所用材料为国产品牌,但对患者自身条件有诸多使用限制,成功率较低,医生也不太愿意使用;绝大多数诊所采用的是知名度较高的欧洲进口材料,最贵的是“2万元起”;即使是同一品牌,不同系列的价格也不同,以韩国登腾品牌为例,民营口腔诊所报价有7000元、9800元甚至1.36万元。虽然差价悬殊,但即使最便宜的3000元一颗,仍让不少人觉得接受不了。空军军医大学口腔医学院口腔预防医学教研室曾做过一项调查:40.16%的受访者会因价格原因放弃看牙。

专家告诉记者,种植牙确实比较贵,且受品牌、性能、质量、工艺、材料等众多因素影响,差价较大。种植牙的费用包括种植体、种植基台、牙冠等材料的费用,以及手术、麻醉的费用。种植体是植入牙槽骨中充当牙根的“钉子”;种植基台是种植体在牙床黏膜外的部分,起到连接、固定牙冠的作用;牙冠即通常所说的“假牙”。此外,根据患者的颌骨缺损情况,种植牙时还可能用到增加局部骨量的生物膜及骨粉等修复材料。“在公立医院,每一项都会注明收费金额,一颗种植牙的总价通常在1万~2万元间。”

种植体是最核心的耗材,因为要采用不会引起人体排斥的纯钛或钛合金,外形设计需经过大量的科研和长期的临床实践,生产成本和科技含量较高,所以是手术的主要成本。一名业内人士告诉记者,目前,国内外的生产厂家众多,但排名靠前的基本都是欧美企业,如瑞典诺贝尔种植系统、瑞士ITI种植系统等,它们临床使用广泛,验证时间更久,价格也更高,每颗1.3万~3万元不等;国产品牌及韩国品牌价格略低,平均一颗6000~1.5万元不等。此外,市场营销成本、进货渠道、流通过程中的行政成本等,也会影响种植体的定价。

专家表示,种植牙虽然属于微创手术,却是最迷你的“私人订制”,对医生的种植技术要求很高。在我国,能熟练掌握种植技术且医疗经验全面的专家非常稀缺,医疗机构若想拥有高水平人才,势必要投入大量的人力成本,这也是部分诊所种植牙收费高的原因之一。

国外种植牙也不便宜

在德国等大多数欧盟国家,种一颗牙的基础费用为2000欧元左右(约合1.56万元人民币),价格与我国基本接近。专家告诉记者,不同的是,德国种植牙基础费用中,耗材占比较低,医生的费用占比更高,通常在50%以上。治疗时,德国医生会根据患者的情况给出详细的治疗方案,包括种植体的品牌、型号,是否需要附加手术(如骨增量、上颌窦提升、牙周软组织处理等),麻醉方式、手术范围,是否采用附加器械(如超声骨刀),是否需要放射学检查和数字化引导等,并根据最终涉及的项目,在基础费用上增加相应的治疗费用。患者可以根据经济能力和对创伤的接受程度,决定是否接受治疗。由于大部分牙科治疗不在医疗保险范围内,德国患者会根据社区全科牙医的推荐,选

技术要求很高,别被低价忽悠

“患者在决定是否种植牙时,不能只看价格,不看价值。”专家表示,修复缺失牙的方法中,种植牙有着独特的优势。第一,安全性强。长期使用传统假牙,会引起牙槽骨萎缩。而种植牙是将人工牙根深植于牙槽骨内,对牙槽骨有功能性刺激,能保护其结构,避免萎缩。第二,能保留健康牙。种植牙只需要在缺牙处进行治疗,不需要磨掉邻近的健康牙齿。第三,性价比高。种植牙是永久性假牙,在有记录的种植牙中,使用最久的已经有50多年了。只要养护得当,它可以使用十几年甚至一辈子。即使部分人因外伤或使用不当(如咬过硬的食物等)出现牙冠受损,只需更换新牙冠即可。第四,美观舒适。现在的技术可以使种植牙的牙冠颜色与自然牙一样,同时无

需摘戴,拥有与自然牙相似的舒适度,比传统活动义齿、固定义齿的咬合力都好,基本能达到自然牙的咬合功能。“经济条件好的人选择合适的种植牙,相当于给自己的健康做投资。经济条件不允许的也不用担心,可做活动假牙等。”

专家提醒,种牙涉及很多环节,术前必须接受专业种植医生的检查,确定是否适合。过去,老年人、糖尿病患者是种植牙的禁忌人群,随着技术逐渐成熟,如今种植牙已不太受年龄限制,一般的糖尿病患者也能获得长期稳定的种植修复效果。但有严重全身系统疾病的患者,术前还是需要接受严格评估。若是为了节约成本,把一些该有的治疗步骤省略了,会影响种植牙的成功率和使用寿命,甚至损害原本健康的牙。

中国的牙医,百分之十一的人有种植牙资格

在选择种植修复的医疗机构时,要认真考察其是否合规、种植体材料是否合格、种植医生是否经过规范培训,千万不要被夸大其词的医疗广告蒙蔽双眼。比如,很多种植牙广告会主打“专家”“教授”“海归学者”操刀的宣传策略,借此提高手术费用。但据了解,中国20万名左右的牙医中,只有11%的人有种植牙资格,而美国这一比例达22%,韩国则有80%的牙医取得了种植牙资格。另有媒体调查称,上海市徐汇区只有30多家医疗机构具有种植牙资质,大连市仅23家机构获得许可。这显然与全国各地大小诊所都宣称的能种植牙,且由“专家操刀”有些矛盾。一些不良商家还会用低价吸引患者,实际上是分解收费:最开始只收取种植体的费用,等种好牙根“回不了头”时,再收取高额的种植基台和牙冠费用。建议患者咨询价格时,要了解清楚费用包含的每一项内容。

专家强调,种植牙并非“一劳永逸”,术后的日常维护对种植牙的寿命有非常大的影响。应保持良好的口腔卫生,定期随诊,一旦发现种植牙周围出现发热、红肿、疼痛等问题,要尽早治疗,才能使种植体保持长期稳定的效果。 据生命时报

**专业办理各类
证件遗失登报**
**遗失声明 注销公告
减资公告 招标公告
拍卖公告 债权公告**
**登报 56785066
热线 56780114**

拍卖公告
 河南省郑州高新技术产业开发区区人民法院将于2019年11月26日10时起至2019年11月27日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于信阳市浉河区五星街道办事处红星村一组1至3层(所有权证号:信房权证浉河区字第00027279号)房产、冯绍萍名下位于信阳市浉河区五星街道办事处红星村一组1至2层(所有权证号:浉河区第00027277号)房产进行拍卖活动,详情请见网址: <http://sf.taobao.com/0371/13> (部分页面上法院简称为“开发区”)现公告通知当事人按时参加拍卖活动,拍卖标的的相关权利及及时向法院主张权利,逾期主张视为放弃权利。
 郑州高新技术产业开发区人民法院
 2019年10月21日